

این تعارفات پر هزینه مسبق به سابقه است؛

سنگ بزرگ، پیش پای گام دوم



محبوبه ولی، روزنامه نگار

«به عمل کار بر آید، به سخندانی نیست»؛ سعدی علیه‌الرحمه اگر الان زنده بود، به «سخندانی» لیست بلندبالایی از همایش و تشکیل دبیرخانه و مصاحبه با رسانه‌ها و تعارفات و بودجه هدر دادن و مواردی دیگر از این دست را هم اضافه می‌کرد؛ همان‌ها که تا قرار می‌شود کاری انجام شود، چنان باید بود و کیکه‌عرض اندام می‌کنند که دست‌آخر می‌شوند قاتل متن و ناجی حاشیه‌ایزگ و کوچک هم سرشان نمی‌شود، موضوع میزان موفقیت موش‌گیری در یکی از مناطق تهران باشد یا برداشتن گام دوم انقلاب فرقی نمی‌کند؛ به هر حال آنها خودشان را می‌رسانند.

۱۲ روز از بیانیه مهم رهبر معظم انقلاب در باره گام دوم انقلاب می‌گذرد. در این ۱۲ روز انبوهی از مصاحبه‌ها و گفت‌وگوهای چهره‌های سیاسی و اجرایی کشور درباره بیانیه تیتراخبار در رسانه‌ها شده‌اند و البته اخبار دیگری که رنگ تعارف و تشریفات دارند و این نگرانی را ایجاد کرده‌اند که مبادا این بار نیز مسیر خبط و خطا بر اقدام عملی پیشی گیرد که البته نمونه و مصداق هم کنارند.

تجربه تلخ‌مکرر

از نمونه‌های پرشمار این مقوله می‌توان به نامگذاری سال‌ها اشاره کرد. وقتی مقام معظم رهبری در سال ۸۵، «پیامبر اعظم (ص)» نامگذاری کردند،

همایش پشت همایش بود که در سراسر کشور برگزار شد؛ همایش‌هایی که صرفاً نمایش سخندانی بود. البته اقدامات نمادینی چون ضرب سکه به نام پیامبر اعظم هم انجام شد که کم‌از کم از برگزاری آن همایش‌ها نداشت. سال ۸۲ به نام «خدمتگزار» و سال ۸۳ تحت عنوان «پاسخگویی» هم سرنوشت مشابهی داشتند. سال‌های اخیر با شدت گرفتن گرفتاری‌های اقتصادی در ایران، این نامگذاری‌ها نیز معطوف به مسئله اقتصاد شدند. سال ۸۸ «حرکت به سمت اصلاح‌الگوی مصرف»، سال ۸۹ «همت مضاعف، کار مضاعف»، سال ۹۰ «جهاد اقتصادی»، سال ۹۱ «تولید ملی و حمایت از کار و سرمایه ایرانی»، سال ۹۲ «حماسه سیاسی و حماسه اقتصادی»، سال ۹۳ «اقتصاد و فرهنگ با عزم ملی و مدیریت جهادی»، سال ۹۵ «اقتصاد مقاومتی؛ اقدام و عمل»، سال ۹۶ «اقتصاد مقاومتی؛ تولید- اشتغال» و امسال «حمایت از کالای ایرانی» نامگذاری شدند؛ نامگذاری‌هایی که نشان می‌داد رهبری به درستی مسئولان کشور را به موضوع اقتصاد اشارت کرده‌اند، اما وضعیت امروز کشور نشان می‌دهد به رغم تأکید ۱۰ ساله رهبری به موضوع اقتصاد، در این سال‌ها نه تنها اقتصاد سامان نگرفته، بلکه چاله آن هر روز بزرگ‌تر و بزرگ‌تر شده تا جایی که بیم آن می‌رود که چاه شود و کشور را در خود فروبرد.

در این سال‌ها نه تنها الگوی مصرف

اصلاح‌نشده، بلکه جامعه هر روز به سمت مصرف‌گرایی بیشتر سوق پیدا کرد، نه تنها از کالای ایرانی حمایت نشد، بلکه ده‌ها کارخانه که کالای ایرانی تولید می‌کردند ورشکسته و مغبون شدند. کشور هنوز در پیدا کردن راهکار عملی برای اجرای «اقتصاد مقاومتی» لنگ می‌زند؛ مسئولان اذعان می‌کنند که سیاست‌های اقتصاد مقاومتی بر زمین مانده و پرو کراسی‌های اداری مانع اجرای آن شده است.

تمام این ناکامی‌ها نه به این دلیل است که مسئولان و مقامات اجرایی به تأکیدات رهبری توجه نکردند، اتفاقاً توجه بسیار کرده‌اند، اما متأسفانه رویکرد این توجهات بیش از «عمل» در «سخن» بوده است؛ «سخناتی» که برخی آن را برای بیانیه رهبری درباره گام دوم انقلاب نیز پیشنهاد می‌دهند!

انداختن یک رهنمود روشن

در هزار تویی پیچ در پیچ

آیت‌الله علم‌الهدی، در خطبه‌های نماز جمعه ۲۶ بهمن ماه مشهد برگزار کرد همایش‌های متعدد در گوشه و کنار کشور برای تبیین بیانیه رهبری را پیشنهاد کرده است.

نکته اینجاست که بیانیه رهبری به قدری روشن و شفاف و گویاست که بدون نیاز به همایش‌های متعدد، آماده اجراست؛ به ویژه که موقعیت کشور اجازه تعلل برای اجرای رهنمودهای رهبری و تعارف با آن را نمی‌دهد و شرایط اقتصادی هم اجازه هزینه‌های

سلیمانی، مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا که وضعیتش داد همه از مردم تانمانندگان مجلس و حتی مقامات دولتی را نیز درآورده است، در واکنش به این بیانیه گفته: «تدابیر رهبر انقلاب در سرفصل توصیه‌های اقتصادی بیانیه گام دوم انقلاب، نقشه کلی مادر صنعت استراتژیک خودرو و گروه خودروسازی سایپا خواهد بود و برنامه‌های راهبردی ما بر اساس آن ترسیم و اجرا خواهد شد.» همه این تعارفات و تشکیلات دبیرخانه‌ها در حالی است که آنچه در بیانیه رهبری از توجه به جوانان، درون‌زایی اقتصاد کشور و استفاده از ظرفیت‌ها و موارد دیگر آمده است، بارها در سخنرانی‌ها و دیدارهای ایشان آمده و نهادهای مختلف الان به یادشان افتاده که این رهنمودها را نصب‌العین قرار دهند و برایش دبیرخانه تشکیل دهند و ساعت‌ها جلسه بگذارند؛ کم‌کاری آنها در گذشته است.

مگر وضعیت برای مسئولان سه‌قوه روشن نیست؟

پای همایش‌ها نیز در همین ابتدا به موضوع باز شده است. همین امروز قرار است «همایش دانشجویی تبیین گام دوم انقلاب به همت سازمان بسیج دانشجویی گلستان با هدف بازخوانی بیانیه رهبر معظم انقلاب و با حضور فرمانده سپاه نیروی گلستان در دانشگاه آزاد گلستان» برگزار شود و البته تا سانس بسیار این همایش تنها همایشی نخواهد بود که در این رابطه برگزار می‌شود. آن هم در تنگنای اقتصادی امروز و به رغم اینکه رهبری تکلیف را درباره اینگونه همایش‌ها روشن کرده‌اند.

آذر ماه سال ۹۳ بود که رهبری در پاسخ به نامه اسحاق جهانگیری، معاون اول رئیس جمهوری در ارتباط با برگزاری «گام دوم انقلاب» تبدیل خواهند شد. اگر انرژی، هزینه و وقتی که صرف آنها می‌شود، صرف اقدام عملی برای برداشتن گام دوم شود، قطعاً نتیجه بهتری به دست خواهد آمد. حتی رهبری در بیانیه‌های اخیر خود ضمن تبیین دستاوردهای چهار ساله انقلاب، به این نکته نیز اشاره کردند که «اگر غفلت از جریان انقلابی نبود، قطعاً دستاوردهای بیشتری حاصل می‌شد.» این‌ها یکی از ساعات‌ها جلسه و تعارف درباره بیانیه گام دوم انقلاب و همایش‌های متعدد راه‌به‌به‌طور ملموس مشاهده کنند.

وقتی برای تعارف نیست

اکنون نیز وضعیت و اهمیت سرعت در سر و سامان دادن به آن برای همه

نکته! اینجاست که بیانیه رهبری به قدری روشن و شفاف و گویاست که آماده اجراست؛ به ویژه که موقعیت کشور اجازه تعلل برای اجرای رهنمودهای رهبری و تعارف با آن را نمی‌دهد و شرایط اقتصادی هم اجازه هزینه‌های تشریفاتی و پر هزینه

گزارش برای چنین برنامه‌های تشریفاتی و پر هزینه را نمی‌دهد. از برخی دستگاه‌ها نیز خبر ایجاد دبیرخانه و اظهارات پر تعارف و پرطمطراق درباره بیانیه رهبری و ساعات‌ها جلسه و کار کارشناسی و «بررسی» به گوش می‌رسد. کاظم جلالی، رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی از دستور رئیس مجلس برای بررسی دقیق این بیانیه و تشکیل دبیرخانه «گام دوم انقلاب» در این مرکز خبر داده و گفته است: «کارشناسی را از حوزه‌های مختلف، موظف خواهیم کرد که مفاد بیانیه گام دوم انقلاب را در دستور کار قرار دهند.» جامعه‌مدرسین حوزه علمیه قم نیز دبیرخانه مجزایی برای بررسی این بیانیه تشکیل داده طنز ماجرا اینجاست که جواد

همین امروز قرار است «همایش دانشجویی تبیین گام دوم انقلاب به همت سازمان بسیج دانشجویی گلستان با هدف بازخوانی بیانیه رهبر معظم انقلاب و با حضور فرمانده سپاه نیروی گلستان در دانشگاه آزاد گلستان برگزار شود!»

روشن است؛ هم برای مردم که فشارهای اخیر را همه‌جانبه احساس می‌کنند و هم برای مسئولان که خود در بطن کشور داری هستند و به حساسیت شرایط واقفند و اتفاقی دانند برگزاری همایش صرفاً بودجه‌هایی است که قطره قطره جمع می‌شوند و دریا می‌شوند اما در بائی که یک ماهی هم از آن صید نمی‌شود. مواجهه تبلیغاتی و شعاری با گام دوم انقلاب چنان در این چندروزه خود را نشان داده که حتی برخی چهره‌های سیاسی هم نسبت به آن هشدار داده‌اند.

سیدمصطفی میرسلیم، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در گفت‌وگویی باخبر آنلاین به این موضوع اشاره و تأکید کرد: «هیچ‌کس به ویژه مسئولان نباید فقط به احترام ظاهری به بیانیه‌ها و بر خورد تشریفاتی با آن، چنان که در گذشته متأسفانه هم سرموم بوده، بسنده کنند.» مهدی فضائی، تحلیلگر سیاسی نیز پیش از خطبه‌های نماز جمعه این هفته تهران گفت: «باید با بیانیه گام دوم انقلاب، برخورد تشریفاتی داشته باشیم.»

بی‌تردید اینگونه برنامه‌ها علاوه بر هزینه‌بر بودن، به سنگینی بزرگ پیش پای «گام دوم انقلاب» تبدیل خواهند شد. اگر انرژی، هزینه و وقتی که صرف آنها می‌شود، صرف اقدام عملی برای برداشتن گام دوم شود، قطعاً نتیجه بهتری به دست خواهد آمد. حتی رهبری در بیانیه‌های اخیر خود ضمن تبیین دستاوردهای چهار ساله انقلاب، به این نکته نیز اشاره کردند که «اگر غفلت از جریان انقلابی نبود، قطعاً دستاوردهای بیشتری حاصل می‌شد.» این‌ها یکی از ساعات‌ها جلسه و تعارف درباره بیانیه گام دوم انقلاب و همایش‌های متعدد راه‌به‌به‌طور ملموس مشاهده کنند.

وقتی برای تعارف نیست

اکنون نیز وضعیت و اهمیت سرعت در سر و سامان دادن به آن برای همه

روی موج کوتاه

عضو مجمع تشخیص:

پذیرش FATF فروش نفت راز امروز هم محدودتر می‌کند

حجت‌الاسلام محسن مجتهد شبستری، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در فارس گفت: با توجه به مطالعات فراوانی که بنده و سایر اعضای مجمع درباره لایحه الحاق ایران به کنوانسیون مبارزه با جرائم سازمان یافته فرامی (پالرمو) انجام دادیم مصالح پیوستن به پالرمو را بسیار کم و مضار آن را زیاد می‌بینیم. الحاق به کنوانسیون‌های مرتبط با گروه ویژه اقدام مالی (FTAF) مانع جدی جهت دور زدن تحریم‌ها از سوی کشور می‌شود. در نتیجه الحاق به کنوانسیون‌های مرتبط با FATF ما همین میزان نفتی را هم که به صورت غیررسمی می‌فروشیم نخواهیم توانست به فروش برسیم و مرتکب خودتحریمی می‌شویم.

□□□

عراقچی:

برای عبور از تحریم‌ها به FATF پیوندیم

مهراد لاهوتی، سخنگوی فراکسیون مستقلین مجلس شورای اسلامی در جمع خبرنگاران با اشاره به حضور سیدعباس عراقچی در نشست فراکسیون مستقلین مجلس گفت: در این جلسه درباره فرصت چهار ماهه FATF به ایران مباحثی مطرح شد و تأکید آقای عراقچی این بود که با توجه به فشارهای سختی که آمریکایی‌ها برای افزایش تحریم‌ها به ایران به شش‌هت‌های اقتصادی می‌آورند، برای عبور از این تحریم‌ها و فشارهای موجود FATF تصویب شود.

□□□

امضا کنندگان استیضاح روحانی ۲۱ نفر شدند

تعداد امضاکنندگان طرح استیضاح حسن روحانی رئیس‌جمهور به ۲۱ نفر افزایش یافت. سیدحسین نقوی حسینی، سیدمحمد جواد ابطی و سیدقاسم جاسمی از جمله امضاکنندگان جدید این طرح هستند. مجتبی ذوالنوری، حسینعلی حاجی‌دلیگانی، جواد کریمی قدوسی، مجیدناصری نژاد، جبار کوچکی نژاد، عدل هاشمی پور، محمدعلی پورمختار، هاجر چنارانی، حسن نوروزی، ذبیح‌نیکفر، محمدرضا ملک‌شاهی راد، علی‌اکبر کریمی، هدایت‌الله خادمی، ضیاءالله اعزازی، علی گل‌مهرادی، ابوالفضل بوترابی، یعقوب شیویاری و عبدالله سامری پیشتر این طرح را امضا کرده بودند.

□□□

میانجی‌گری میان ایران و عربستان از عهده پکن بر نمی‌آید

محسن شش‌ربعی‌نیا، یک کارشناس ارشد مسائل چین درباره احتمال میانجی‌گری چین میان ایران و عربستان به اینا گفت: در گذشته چین این پیشنهاد را مطرح کرد که با مخالفت عربستان مواجه شد. در شرایط کنونی میانجی‌گری میان ایران و عربستان یعنی میانجی‌گری در مورد تمامی پرونده‌های استراتژیک خاورمیانه، چنین میانجی‌گری پیچیده‌ای نه از چین بر می‌آید و نه به سرانجامی می‌رسد. افزون بر این هر کشوری می‌تواند از رقابت این دو برای خود منافع دست و پا کند. قدرت‌ها عمدتاً رقابت‌هایی که برای آنها منفعت می‌آورد را چندان تغییر نمی‌دهند.

□□□

تا یکی دو سال آینده نباید منتظر بازگشت ریاض باشیم

علی اکبر صالحی رئیس سازمان انرژی اتمی ایران در گفت‌وگو با شبکه الجزیره با ذکر مطلب فوق، از آمادگی تهران برای مذاکره با ریاض خبر داده است. اما مهدی ذاکریان، استاد دانشگاه و تحلیلگر مسایل خاورمیانه در این باره به سایت انتخاب گفت: قدرت‌هایی که اقتصاد دنیا را در دست دارند، هر زمان که لازم بدانند، به راحتی می‌توانند تعاملات بین‌المللی را برپایه منابع قدرت تعیین کنند و اخلاقی را فدای منفعت کنند. به همین خاطر فعلاً در یکی دو سال آینده باید خودمان را برای مواجهه با چشم‌انداز غیر حقوقی از حضور عربستان و رفتارهای عربستان در نظام بین‌الملل آماده کنیم و منتظر بازگشت به مسیر منطقی و همکاری‌های منطقی از جانب این کشور نباشیم.



سازای استقلال و پرسپولیس هم مردم را در نظر گرفته است و هم کسانی که اهلیت دارند و به نظر می‌رسد که مجموعه‌ها و شرکت‌هایی که به صورت تخصصی، فنی و حرفه‌ای مرتبط با فوتبال هستند این امکان را دارند که سهام بخرند.

کوکچک به کشور را گرفتند، سپس جلوی ورود قطعات الکترونیکی کوچک را گرفتند. دیدند که کار ادامه دارد به همین دلیل به خرابکاری روی آوردند. این خرابکاری‌ها قبلاً در بخش هسته‌ای و نفت هم سابقه داشته است. وی با اشاره به ردپای عربستان در خرابکاری‌ها و اقدامات علیه ایران، گفت: آنها هزینه‌های بسیاری برای اقدامات ضد ایرانی و تربیت گروه‌های تروریستی در منطقه کرده‌اند که یک نمونه آن نفوذ و شهادت ۲۷ پاسدار بود.

خارج می‌خریم خرابکاری کنند تا مثلاً موشک ما به هدف و نقطه نرسد و روی هوا منفجر شود. انصافاً هم قشنگ و خوب کار کردند ولی ما دشمنی دشمنان را از قبل جدی گرفتیم و یکی از فرضیه‌ای که برای خودمان قائل بودیم خرابکاری دشمنان بود. فرمانده نیروی هوافضای سپاه ادامه داد: دشمن ابتدا از ساخت موشک ما جلوگیری کرد، بعد جلوی ورود قطعات بزرگ و ماشین‌ها به کشور ما را گرفت، بعد از آن جلوی ورود بردها و قطعات

خدا حافظی دولت با پرسپولیس و استقلال تا شهر یور

دو باشگاه در فرابورس عرضه شوند و دیگر این که پس از کشف قیمت که فروش پنج درصدی است، ۵۱ درصد به صورت بلوکی و مابقی به صورت خرد فروخته شود که این دست دولت را باز می‌گذارد؛ زیرا تأکید شده است که در فرابورس باید معامله شود، اما اگر در بورس مطرح می‌شد، ساز و کار، مقیدات و الزامات خاص خودش را داشت. این عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی ادامه داد: یکی از الزامات بورس این است که شرکتی که واگذار می‌شود بیلان دو سال آخرش نباید زیان ده باشد، در حالی که این مجموعه‌ها زیان ده هستند و اموال و املاکی هم ندارند. به نظر می‌رسد این حکم دولت

هم پیش رفتند و برای هر کدام دو باشگاه استقلال و پرسپولیس ۳۰۰ میلیارد تومان پول شناسایی شد. همچنین طبق روال واگذاری به مزایده گذاشته شده و چند نفر نیز شرکت کردند و حتی قیمتی بالاتر از قیمت کارشناسی دادند. اهلیت هم داشتند، اما در آخرین لحظه دولت از نظر خود عدول کرد. این نماینده مجلس شورای اسلامی خاطر نشان کرد: مجلس شورای اسلامی در سال‌های بعد هم حکمی برای واگذاری دو باشگاه استقلال و پرسپولیس داشت، اما آن چه که در بودجه سال ۹۸ به تصویب رسید، این بود که این کار تا پایان شهر یور ماه سال آینده باید انجام شود. همچنین گفته شد که این

نایب رئیس فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی با اشاره به این که طبق مصوبه مجلس شورای اسلامی در بودجه سال ۹۸ دولت مکلف به واگذاری دو باشگاه استقلال و پرسپولیس تا پایان شهریور ماه است، گفت که خصوصی‌سازی این دو باشگاه به نفع آنها و دولت است. علی‌اصغر یوسف‌نژاد در گفت‌وگو با پاسداران بارها اظهار کرد: در سال‌های گذشته مجلس شورای اسلامی برای خصوصی‌سازی دو باشگاه استقلال و پرسپولیس مصوباتی داشت دولت نیز اقداماتی در این خصوص انجام داده بود حتی پنج سال قبل تا مرز حله کشف قیمت و قیمت‌گذاری اموال، املاک و برپند دو باشگاه

فرمانده نیروی هوافضای سپاه:

خرابکاری دشمن در حوزه موشکی را فهمیدیم، اما صدایش را در نیاورودیم

سردار امیرعلی حاجی‌زاده فرمانده هوافضای سپاه صبح دیروز در چهارمین جشنواره علمی سلمان فارسی افزود: دشمنان کار خودشان را می‌کنند و ما هم کار خودمان را می‌کنیم و آن مقدار که در توانشان بوده تلاش کرده‌اند که مثلاً بیابند روی یک قطعه کوچکی که ما از

فرمانده نیروی هوافضای سپاه با اشاره به ادعای دشمنان مبنی بر خرابکاری در صنعت موشکی، گفت: ما چند سال است که این موضوع را فهمیده‌ایم اما تاکنون هیچ غلطی نتوانستند بکنند چون دشمنی دشمنان را جدی گرفتیم و مقاوم‌سازی‌ها اتفاق افتاده است.